

核心提示

12月7日,政协第十五届漳浦县委员会第一次会议开幕,漳浦县委书记黄健鹏在会上发表讲话。12月8日,漳浦县第十八届人民代表大会第一次会议开幕,漳浦县委副书记、代县长吴丁顺代表县政府作《政府工作报告》。《报告》总结回顾了漳浦县过去五年的发展成果,提出了漳浦县未来五年的奋斗目标和工作思路,并就2022年各项工作进行详细规划部署。



漳浦县第十八届人民代表大会第一次会议现场

漳浦

为建设活力新产城 生态富家园而努力奋斗

展望 未来五年

开创古郡金漳浦发展新局面

总体要求和奋斗目标:

围绕“全方位推进漳浦高质量发展超越”主线,做强中心城区,做优“三种经济”,做好“七篇文章”,努力把古郡金漳浦建设成为活力新产城、生态富家园。

力争未来五年,地区生产总值年均增长7%;一般公共预算总收入年均增长9%,地方一般公共预算收入年均增长7%;城镇居民人均可支配收入年均增长7%,农村居民人均可支配收入年均增长9%。



漳浦县委书记黄健鹏

着重抓好“五个坚持、五个推动”

坚持创新发展,在推动经济高质量上迈出更大步伐。

大力做优工业经济。强化天福茶业、同益堂药业、台玻光伏玻璃等龙头带动,做强食品医药、家居建材两大传统优势产业;以联盛纸业、三峡风电为支撑,积极承接引办古雷石化中下游产业,培育高端纸业、清洁能源、精细化工三大百亿级以上新兴潜力产业集群,构建富有核心竞争力的“2+3”产业体系。主动服务古雷发展,强化古雷用地用海用林报批等要素保障,支持石化项目落地古雷港区,打造世界一流绿色生态石化基地。

大力做优绿色经济。大力发展农产品精深加工和生态农业、智慧农业等新兴业态,打造一批国家级现代农业示范园区,提升百里花卉走廊、石榴田园综合体等一批产业示范园,建成六鳌地瓜、佛昙河蚌、长桥食用菌等一批产业强镇,力争培育产值亿元以上专业村10个。

大力做优海洋经济。抢抓海上风电发展机遇,深耕港口经济和深远海战略性新兴产业,规划建设漳浦风电产业园,打造国家级海洋装备制造示范基地;推进海洋养殖业向深远海发展,推动水产加工企业形成集聚效应,力争水产加工业年产值30亿元以上。

大力做优文旅经济。优化全域旅游发展格局,深化文旅融合发展,以沿海大通道为主轴,优化提升火山岛、七星海、翡翠湾、龙美湾等精品旅游线路,推动百里海景观光栈道建设,力争实现县域5A级景区零的突破;大力推动六鳌古城、湖西五里三城、大南坂两帝师文化产业园等文旅项目招商,充分挖掘梁山、灶山等旅游资源,串联石雕园、茶博物院、东南花都,打造康养文旅产业经济带。

坚持协调发展,在推动城乡高能级上取得更大提升。

围绕打造漳州次中心城市,深化“面海东进、跨溪南扩、依山北拓”城市战略布局,固化提升威惠庙、旧县街、和康大道3条城市中轴线,推进城市慢行系统、串珠公园、人行天桥、智慧停车场等市政设施建设,争创省级文明县城、国家园林城市,力争县城建成区达26平方公里、人口30万、城镇化率达64.2%。

全面实施乡村振兴战略。以石榴整镇推进为示范,串点连线成片培育一批各具特色的乡村振兴典型,确保特色样板村覆盖率达70%以上;用好用足老区苏区扶持政策,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接;纵深推进农村人居环境整治和农村建设品质提升,建成东南、西北片区村镇污水处理工程,完善农村垃圾治理市场化运营机制,打造望得见山、看得见水的美丽乡村。

实施数字漳浦建设战略。发展“互联网+社会服务”,培育一批行业服务平台,形成一批典型示范应用,加快教育、医疗健康、养老托育、家政、文化旅游、体育等社会服务领域在线对接、线上线下深度融合。

坚持绿色发展,在推动生态高颜值上下足更大力度。

加快推动绿色低碳发展。贯彻落实“碳达峰、碳中和”部署,严把高耗能高排放项目准入关口,依法依规淘汰落后产能,探索建立源网荷储一体化技术支撑平台,争创国家森林城市、国家生态文明建设示范县。

深入打好污染防治攻坚战。实施“蓝天、碧水、净土、碧海”四大工程,强化主要流域两侧1000米及其支流两侧500米非法养殖

2022年 力争取得新突破

2022年是新一届政府的开局之年,也是加快实施“十四五”规划、全面落实漳浦县第十四次党代会精神的关键之年,漳浦县将在全域抓好常态化疫情防控的基础上,奋力推动全县经济社会各项事业开创新局面、取得新突破。2022年预期目标是:地区生产总值增长7%左右,固定资产投资增长10%,规模以上工业总产值增长8.3%,规模以上工业增加值增长8%,一般公共预算总收入增长5%,地方一般公共预算收入增长4%,社会消费品零售总额增长5%,外贸进出口总值增长3%,城镇和农村居民人均可支配收入分别增长7%、8%。

着重抓好“四个突出、四个突破”

一要突出工业主导,推动产业发展新突破。筑牢园区平台,狠抓精准招商,强化要素保障;二要突出城市更新,推动产城融合新突破。提升城市风貌,完善功能配套,激活消费潜力;三要突出特色打造,推动乡村振兴新突破。做强现代农业,美化农村环境,厚植生态优势;四要突出以民为本,推动为民办实事新突破。抓好优质教育、医疗、流域水质、饮水安全、城乡畅通、便民停车、农贸市场、养老服务、社会保障和社会治理等十大提升工程。



漳浦县委副书记、代县长吴丁顺

回首 过去五年

经济社会全面稳步发展

县域经济持续壮大。培育规模以上工业企业249家,总投资超300亿元的联盛林浆纸和总投资60亿元的明阳高端装备制造等一批工业大项目签约落户,相继创造出古雷奇迹、万安速度、联盛故事,获评全国县域经济强县。

城乡面貌日新月异。鹿溪两岸开发建设取得显著成效,打通县城区12条主要“断头路”,主干道全部完成“白改黑、上改下”,获评国家卫生县城、省级文明县城。打造了2个省级特色小镇、18个省级试点村、77个市级示范村,深入推进农村人居环境整治,乡村振兴迈出更大步伐。

污染防治力度空前。深刻认识中央环保督察反馈问题的重要性,深刻汲取生态环境问题的惨痛教训,迅速打响打赢矿山整治歼灭战,经东溪黑臭水体治理、万安溪河道整治等18个水质提升项目有序推进,生态突出问题得到有效解决。

民生事业稳步推进。财政民生支出占比连续5年超过80%,朝阳水库进入实质性施工阶段,82个校园建设项目落实落地,新改扩建医疗机构11家,群众获得感、幸福感、安全感持续提升。

本版图文由 杨立宏 刘思孝 柯智勇 林素真 李顺杰 提供



城乡颜值越来越高



福船一帆新能源装备制造



天福集团食品厂



官洋苗木产业



火山岛粉色迷宫